

За 8 месяцев 2015 года в Республике Алтай зарегистрировано 223 отравления острой химической этиологии, 76 отравлений закончились летально, (в 2014 г. за аналогичный период отравились 203 человека из них 76 умерли). Число отравлений по сравнению с прошлым годом увеличилось в 1,1 раза, смертность на уровне прошлого года.

Структура отравлений такова:

- на первом месте отравления спиртосодержащей продукцией, за 2015 год пострадало 58 человек, из них 38 человек умерли (в 2014 г. соответственно 68 - 48). Причины отравлений – чрезмерное употребление алкогольных напитков.

- на втором месте отравления лекарственными препаратами - пострадали 55 человек (в 2014 г. - 52 человека). Причины - неосторожное обращение с лекарственными препаратами у детей и суициды среди женщин и подростков (18 лекарственных суицидальных отравлений).

- на третьем месте отравления угарным газом - пострадали 40 человек и 16 человек погибли (в 2014 г. соответственно 41 - 14 человек). Причины - неосторожное обращение с отопительной системой и пожары.

Зарегистрировано 47 случаев отравлений, относящихся к группе прочих: это спиртосодержащие жидкости не питьевого назначения, яды для уничтожения грызунов, средства бытовой химии, ядовитые растения и неустановленные вещества;

Разъедающими веществами (уксус) отравились 14 человек, из них 3 погибли, причина отравлений суициды (10 случаев) и ошибочные приёмы среди детей.

В 2015 году отмечено резкое увеличение отравлений наркотическими веществами. За 8 месяцев зарегистрировано 9 случаев отравлений наркотическими средствами и курительными смесями (спайсы), при этом один человек умер ( в 2014 случаев

отравлений зарегистрировано не было). Все пострадавшие – неработающие молодые люди в возрасте от 19 до 38 лет. Случаи отравлений зарегистрированы в г. Горно-Алтайске (6 случаев) и в Майминском районе (3 случая).

Сохраняется напряженная обстановка по отравлениям среди детей. Каждый третий из числа пострадавших от отравлений химической этиологии - это ребёнок. За 8 месяцев зарегистрирован 71 случай детских отравлений, что соответствует уровню 2014 года (в 2014 г – 73 отравления), 4 ребёнка погибли. В структуре детских отравлений первое место занимают отравления лекарственными препаратами (31 ребенок), 15 детей отравились угарным газом. Зарегистрированы случаи отравлений ядовитыми растениями, средствами для разжигания костров, препаратами бытовой химии, уксусом и т.д. Каждый третий из числа пострадавших от отравлений химической этиологии - это ребёнок. Основные причины отравлений детей это неправильное хранение лекарственных препаратов, разъедающих веществ, т.е. халатное отношение взрослых к здоровью детей (78% пострадавших дети в возрасте от 6 мес. до 7 лет).

При отравлениях химической этиологии характерен высокий уровень смертности. 34% от числа отравившихся в текущем году погибли.

Суицидальные отравления: за 8 месяцев зарегистрировано 30 случаев, из них 4 человека погибли ( в 2014 г - 34 случая). Средствами суицидов во всех случаях послужили лекарственные препараты (20) и уксусная кислота (10). Неблагополучными районами по суицидальным отравлениям являются Улаганский, Кош-Агачский, Шебалинский районы и г. Горно-Алтайск.

Таким образом, ситуация по отравлениям химической этиологии в Республике Алтай остаётся напряженной и требует особого внимания администрации районов и города, учреждений здравоохранения, образования, а также родителей.

С целью улучшения ситуации по алкогольным отравлениям, снижения потребления алкогольной продукции, Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай призывает представителей администраций муниципалитетов сформировать списки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, реализующих парфюмерно-косметическую продукцию «двойного назначения» на территории районов; организовать проведение общественного контроля за реализацией парфюмерно-косметической продукции

«двойного назначения» в торговых предприятиях муниципалитета; активизировать работу по пропаганде здорового образа жизни, принимать действенные меры по реализации планов мероприятий по борьбе с алкоголизмом в муниципальных образованиях; обеспечить создание в муниципалитете, на территориях образовательных учреждений условий для занятий физической культурой и спортом (спортивно-игровые площадки, спортивные залы).

Представителей предпринимательского сообщества призываем отказаться от реализации парфюмерно-косметической продукции «двойного назначения» в торговых предприятиях, расположенных на территории Республики Алтай. Помните, в числе тех, кому вы реализуете дешевые заменители алкоголя, могут быть ваши родные и близкие.